

LA INDEPENDENCIA

DÍA DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Nº 1723

DE ACTUALIDAD

La huelga de Barcelona

Del desarrollo de la importante huelga planteada en Barcelona, nos irá dando cuenta el telégrafo. Y lo que vaya sucediendo evidenciará si los huelguistas responden a una finalidad económica, a sí, por el contrario, como algunos sospechan y temen, está la huelga influida y determinada por actores políticos y revolucionarios. Hacía la indicación, los sucesos se encargaron de acreditarla o desmentirla. Por lo pronto es incuestionable que en alguno de los mitines preparatorios de la huelga se aludió por algunos oradores, con sentido apólogico, a la semilla caníbalasca, que ellos dicen gloriosa, de 1909, como si sintieran la nostalgia de los incendios, de los robos, de los asesinatos y demás saqueadas de entonces.

Hay que suponer que no habrá esto ocioso el Gobierno.

Debo sólo suponer, porque los hombres que forman el actual Gabinete, suelen ser de los que no se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truenan. Allí está la cuestión del juego. No ahora, durante toda la dominación liberal, se ha venido requiriendo a los Gobiernos para que cerraran un poco la mano en eso que usando un enfermo se llama «los recreos». Y los gobiernos requeridos no hacían caso de nadie. Ha sido monester que la ola lo invadiera todo que se acuerden de que estaban obligados por la ley a ponerle cierre. La declaración solemne de que han acabado los tales recreos es la demostración palmaria de que se habían tolerado descaradamente.

Veremos lo que dura la prohibición. Por nuestra parte no nos forjamos ilusiones. Conocemos bien a los acuerdos políticos encaramados en el Poder, y nos consta que, para ellos, gobernar es acomodarse.

Don Santos Zárate

VII ANIVERSARIO

Mañana, con motivo de conmemorarse el VII aniversario del fallecimiento del que fué obispo de Almería, don Santos Zárate y Martínez, se celebrarán en la S. I. Catedral sufragios por el eterno descanso de su alma.

Romanones y los reporteros

POR TELEGRAMA

El regreso del Presidente.—Explicando una frase

Madrid, — Hoy por la mañana llegó a esta corta, procedente de Santander, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Al medio día, como de costumbre, recibió el presidente a los reporteros, anunciándoles que esta tarde, a las cuatro, se reuniría el Consejo de ministros.

Finalmente, reuniéndose a lo que dijo acerca de la actitud del señor Montero Ríos sobre el proyecto de mancomunidad, en relación con la huelga de Barcelona, declaró que quisiera decir que la huelga estaba anunciada, pero que si no se aprobará aquel proyecto, habría más elementos de disgusto, lo que aumentaría el conflicto.

Notas de sociedad

Ayer salió para Jaca el oficial de ingenieros don Isidoro Ávila de la Cruz, en unión de su familia.

A bordo del «Isla de Panay» marchó ayer a Cádiz, desde donde regresará a Buenos Aires, nuestro estimado amigo el presbítero don Gabriel Morales Lax.

Ha llegado a esta capital, donde permanecerá todo el mes de Agosto, el culto profesor de la Escuela Nacional de Niños de Benahadux, don José García Mario, acompañado de su esposa e hijo.

Se encuentran en esta capital el ex director del Instituto General y Técnico, don Enrique Martín Sánchez Bonilla y su distinguida familia.

Ayer marchó a Cádiz don Antonio Iribarne Gómez, acompañado de su familia.

Ha regresado de Jézé el catedrático del Instituto, don Antonio Torón de Lara.

De Valencia y Barcelona han regresado los agentes comerciales don José de Orta y don Ricardo Navarro.

Han marchado a Guadix, donde pasarán una temporada, la señora y sus hijos el malogrado médico don José María López Ortiz.

Para Granada ha salido la respetable señora doña Jacoba Vázquez, madre de l abogado don Francisco Martínez Vázquez.

En el vapor «Isla de Panay», para trasbordar en Cádiz al transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», embarcó ayer, con destino a Buenos Aires nuestro buen amigo el discreto joven don Antonio Gil Roldán, el cual va a dicha República llamada por sus

6 CÉNTIMOS

Ochoas: Beloy, 3

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 6 de Agosto de 1913

Los pozos artesianos GRANDIOSA EXPLOTACIÓN

hermanos para quedar al frente de uno de los negocios que allí tienen en explotación. Le deseamos viaje feliz y pingües ganancias.

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el doctor Noguera.

Ha regresado de Vitoria el beneficiado primer organista de la Catedral de Almería, don Serafín Abad.

En los últimos días de este mes contratarán matrimonio en Valencia el farmacéutico de Sorbas don Esteban Llorente Jiménez y la distinguida señorita María Balouga Plana.

Por anticipado les felicitamos.

Ha regresado de sus posesiones de Nijar el distinguido joven don Miguel de Torres Alarcón, en compañía de su madre y hermanas.

Desde Granada se ha trasladado a Pamplona la bellísima señorita Sofía Meléndez Nestares, hija del gobernador civil de aquella provincia y hermana política de nuestro querido amigo el escritor don Luis G. Huerto.

Ha regresado a Almería nuestro amigo el concejal don Enrique García Vives.

Ha regresado a Almería el ex presidente de la Diputación provincial don Sebastián Rico.

El lunes contrajeron matrimonio en esta capital la distinguida señorita Mariana del Moral y Pérez de Perceba y el comerciante don Domingo Soler.

Los recién casados, a los que deseamos todo género de venturas, marcharon a su finca de Rioja.

De los postales

MIS PRIMEROS RECUERDOS

Avanzan, llegan, pasan, como rubo de esencias olorosas, cada banda de alegría golondrinas por el cielo del alma.

Al mirarme, sonrío; yo sonrío también, mas mi sonrisa no es la sonrisa que alumbra su cuna, y buyen, se alejan, siguen...

Y de nuevo retornan, y vuelven a rozar mi frente mustia, buscando el árbol que meció su niño jun árbol ya sin hojas!

Ay, pobre fantasía, triste nido de puros dulces sueños, ¡cuán transformada estás, cuando tus aves poblar tu seno evitan!

Del árbol ente bello, de este mi pobre corazón sin flor, no eres el dulce nido... ¡eres la tumba de unos pájaros muertos!

Un frío desengaño, de entrañas de reptil, el nido habita; y es su silbido el que ahuyentó las aves, el que mató sus cantos.

Y ellas mudas se acercan al dulce nido de su amor primero; mas el cruel desengaño alumbra entonces, y asustadas se alejan.

¡Sí alejan! ¡hasta cuándo? Yo, viéndolas partir, suspiro y lloro, y mal digo mi triste desventura y mi hondo desamparo.

Oh, no veles tan lejos, dulces recuerdos de mi pura infancia, dulces memorias de un Edén perdido...

Torna, sonréidme, al menos! En la noche sombra que me tejen las penas, vuestro vuelo marca en rastro de luz que me conforta, de aromas que dan vida.

Seguid girando plácidas, como nube de esencias olorosas, cada banda de alegría golondrinas, por el cielo del alma.

F. SAMUEL ELIÁN.

Información sanitaria

Lo del «Lord Dufferin»

Las últimas noticias recibidas en el Gobierno civil y en la Inspección provincial de Sanidad acerca del estado de salud de los individuos sometidos a observación en Lucainena, por haber tenido contacto con el vapor «Lord Dufferin», son muy satisfactorias.

Así lo manifiesta el alcalde de aquel pueblo en los telegramas que ayer cursó al gobernador y al inspector de Sanidad, en los que dice que los médicos encargados de la observación de dichos individuos no han notado en ellos síntomas de enfermedad alguna.

También el director de Sanidad del puerto de Garrucha y el alcalde de Carboneras han telegrafizado al gobernador, anunciándole que el estado de la salud pública en Agua Amarga es excelente.

La salud en Fibana

Según nos manifestó ayer el inspector provincial de Sanidad, señor Carrasco, las epidemias variolosa y del tifus en Fibana no aumentan.

Las últimas estadísticas recibidas de dicho pueblo sólo accusan nueve casos de la primera enfermedad y doce de la segunda.

Vacuna

El inspector provincial de Sanidad envió ayer tubos de linfa vacuna a los alcaldes de Benízalón, Abla, Lubrín y Alcántar.

Los pozos artesianos

GRANDIOSA EXPLOTACIÓN

Por si pudiera servir de ejemplo para Almería, puesto que tan necesitada de aguas se encuentra y tan riñas corrientes deben discurrir bajo su suelo profundidades no conocidas por no estar exploradas por la sonda, vamos a copiar en estas columnas la interesante memoria que el consejero de Fomento en España en Honolulu ha remitido al Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado para su divulgación, seguros de que nos lo han de agradecer nuestros lectores. Dice así:

Honolulu. Se perforó este pozo hasta una profundidad de 295 pies y el agua manó a una altura de seis pies sobre la superficie, o sea a unos 42 pies sobre el nivel del mar. Debido a este buen resultado se construyeron entonces varios pozos artesianos en los alrededores de Honolulu, comprobándose que el agua en todos los terrenos manaba hasta una altura de 42 pies sobre el nivel del mar.

Pocos años después se emprendió en esta isla la construcción de gran número de pozos artesianos, gracias a los que desde entonces han podido dedicarse a la agricultura y al cultivo de la caña grandes extensiones de terrenos yermos, áridos y sin valor alguno.

Aunque las experiencias hechas por Mr. J. Campbell demuestran que solamente podía obtenerse agua en los pozos artesianos perforados en bajos niveles, se hicieron nuevos ensayos a 100 y 150 pies de elevación. El resultado fue en parte un fracaso; el agua no manó a estas alturas, pero se obtuvo agua en abundancia que pudo extraerse por medio de bombas aspirantes.

Sucesivas experiencias demostraron de un modo conclusivo que en los alrededores de Honolulu el agua de los pozos artesianos no subía a elevaciones mayores de unos 42 pies. Se desearon sumas importantes para comprobar esto, pero fué un gasto útil por que quedó demostrado que en la isla de Oahu había un límite para el flujo del agua de los pozos artesianos, y que en caso de emprender explotaciones agrícolas en puntos más elevados, tendría necesariamente que acudirse a las bombas aspirantes.

Recientemente se han hecho varias tentativas para obtener agua por medio de pozos artesianos en las islas de Hawaii, Mani y Molokai, pero no han dado resultado satisfactorio. En Kauai han tenido mejor suerte, pero el agua sólo sube a niveles muy bajos.

Caspas de terreno atravesadas al perforar algunos pozos artesianos en la isla de Oahu

I.º Pozo Goo Kin - Waikiki
10 pies tierra vegetal..... 0-10 pies
13 " cascado..... 10-23 " "
5 " lava..... 23-56 " "
58 " arcilla..... 66-124 " "
26 " coral..... 124-150 " "
26 " lava dura..... 150-176 " "
94 " coral..... 176-270 " "
20 " arcilla..... 270-290 " "
70 " coral..... 290-360 " "
20 " arcilla..... 360-380 " "
50 " coral..... 380-430 " "
45 " arcilla..... 430-475 " "
65 " r. porosa agua..... 475-540 " "

Segundo pozo de la Estación Belerina
10 pies arena..... 0-10 pies
5 " coral..... 10-15 " "
10 " p. fi..... 15-25 " "
20 " arcilla..... 25-45 " "
175 " coral..... 45-220 " "
73 " arcilla..... 220-295 " "
25 " coral..... 295-320 " "
30 " arcilla..... 320-350 " "
20 " coral..... 350-380 " "
25 " arcilla..... 380-405 " "
45 " coral y arcilla..... 405-450 " "
30 " coral..... 450-480 " "
10 " arena negra..... 480-490 " "
25 " roca azul y lava..... 490-515 " "
40 " lava y r. r. ag. 515-555 " "
72 " roca gris..... 555-617 " "

Tercer pozo de la estación naval de Honolulu
70 pies coral..... 0-70 pies
48 " coral y peña..... 70-118 " "
15 " peña..... 118-133 " "
457 " coral y arcilla..... 133-500 " "
13 " coral muy duro..... 500-530 " "
42 " coral blanco..... 530-635 " "
111 " arcilla am rilla..... 635-746 " "
15 " arcilla a..... 746-761 " "
15 " coral..... 761-776 " "
50 " arcilla..... 776-826 " "
40 " barro negro..... 826-872 " "
14 " barro y tierra..... 872-886 " "
62 " barro n. gro. 886-948 " "
23 " arena..... 948-971 " "
5 " barro..... 971-976 " "
20 " lava (sgns)..... 976-996 " "
72 " lava y roca..... 996-1068 " "
73 " roca porosa..... 1068-1141 " "

Cuarto pozo Plantación de Caña Honolulu y Compañía
20 pies coral..... 0-20 pies
10 " arcilla..... 20-30 " "
30 " coral..... 30-60 " "
40 " arcilla..... 60-100 " "
80 " coral..... 100-180 " "
340 " arcilla y tierra..... 180-520 " "
8 " roca..... 520-525 " "
15 " roca azul..... 525-543 " "
8 " roca roja..... 543-551 " "
15 " r. porosa (agua)..... 551-566 " "
16 " roca azul..... 566-582 " "
16 " roca porosa..... 582-600 " "
8 " roca gris..... 600-668 " "

Al perforar los pozos artesianos en esta isla, se ha observado que después de atravesar varias capas de terreno, arena volcánica, coral, arcilla, etc., se encuentra una arcilla dura o roca, debajo de las que hay una roca porosa, que es la conductora y la que suministra el agua a los depósitos subterráneos. Debajo de esta capa, generalmente hay otra de roca dura. Se ha comprobado también que las capas de roca a través de las que el agua se filtra, van en declive desde las montañas hasta el mar. Para que se produzca presión en los pozos artesianos, el agua que desde las montañas va por el subsuelo hacia el mar, tiene que ser impulsada en alguna forma.

Probablemente el agua entra en la capa parosa con mayor rapidez de la que corre por ella, y esto es lo suficiente para producir presión. Esta presión se produce por la lluvia que cae en las montañas.

Las dimensiones de esta memoria no nos permiten publicarla en un solo número, por lo cual recomendamos a nuestros lectores conserven ésta para relacionarlo con el siguiente, en que se termine tan interesante documento de carácter técnico y didáctico.

Un discurso de Gimeno

tañas hasta el mar. Para que se produzca presión en los pozos artesianos, el agua que desde las montañas va por el subsuelo hacia el mar, tiene que ser impulsada en alguna forma. Probablemente el agua entra en la capa parosa con mayor rapidez de la que corre por ella, y esto es lo suficiente para producir presión. Esta presión se produce por la lluvia que cae en las montañas.

Les dimensiones de esta memoria no nos permiten publicarla en un solo número, por lo cual recomendamos a nuestros lectores conserven ésta para relacionarlo con el siguiente, en que se termine tan interesante documento de carácter técnico y didáctico.

Seguidamente visitó el señor Gimeno el crucero «Princesa de Asturias».

Después se celebró

ceses en Argelia, a fuerza de plomo han llegado a apaciguar en estos mismos tiempos gran parte del Sur, y a fuerza de plomo de hemos hacer nuestra conquista en la porción del imperio que se nos ha confiado. Y para llevarlo mejor y más pronto a cabo, entiendo que será necesario repetir lo que por fin resolví hacer Bugeaud en la citada Argelia, a la que no pudo conquistar sin preceder antes el desarme completo de las tribus.

Separ los españoles que mientras dispongan de armas los kabilios del Norte de África, estaremos siempre en continua lucha. Apaguaránlos un poco por parte de ellos, mientras siembran y no recogen las cosechas, mas una vez recogidas, volverán de nuevo a las andadas.

Momentos antes de dejar a Tánger el presidente del Congreso, señor Villanueva, recibió un telegrama del general Silvestre en el que se le notificaba haberse cometido la cabida de *Ahl-e-Sirij*, dentro de cuyo territorio se halla Alcazár, si hemos de creer al *Nomenclátor geográfico de las kabilias* que forman la zona española, y de las fronterizas, publicado por *La Correspondencia de España*.

Cuando yo supe la noticia, me alegró, y me consta se ha alegrado también, como es natural, el señor Villanueva; pero han entregado las armas los kabilios rendidos? Si no es así, no me siento de semear sumisión; pues de sumisiones hechas por otras kabilias conherentes de Tetuán se viene hablando hace días, y hoy mismo recibo noticias fidedignas de que la tranquilidad aumenta en la ciudad santa, como que han caído ya varias balas dentro de su recinto.

Otra cosa desearía también que hiciese España, y es, que dejase de enviar sus soldados a manera de paquetes postales, como dicen los franceses. Vengan muchos de una vez, venga el mayor número posible, y de vez ya acabarán con la arrogancia de nuestros enemigos. Si esto se realiza y las batallas se dan, no donde quieren los moros, maliciosos conocedores del país sino donde le parezca mejor a nuestro ejército, entonces no tardaremos en cantar victoria.

F. BUENAVENTURA DÍAZ.
Tánger, VIII, 913

DE HACIENDA

Hoy se hará efectiva en la Delegación de Hacienda la subvención de cien mil pesetas correspondiente a la Junta de obras del puerto de Almería, por el primer trimestre del presente año.

En la sucursal de la caja general de Depósitos de la Delegación de Hacienda se abonarán hoy los mandamientos de pago expedidos a favor de don Trinidad Compañy y don Francisco Romera López, que asistieron, respectivamente, a 76 61 y 220 85 pesetas.

La Delegación de Hacienda ha publicado una circular sobre consumos, en la que se previene a los Ayuntamientos que no han remitido las certificaciones que se les pidieron en 28 de Mayo último, y que si no cumplimentan dicho servicio en el plazo que al efecto se les concede, serán denunciados al fiscal de la Audiencia.

El mismo centro ha dictado providencias de apremio contra los Ayuntamientos de las zonas de Soria y Purchena que tienen descubiertos con la Hacienda por diferentes conceptos.

INFORMACIÓN FRUTERA

Ayer no hubo movimiento alguno en la exportación uvera por falta de vapores.

Anoche solo había en el puerto dispuestas a la carga unas 600 barriles.

Hoy llegarán el vapor *Brazo*, que cargará para Liverpool y Glasgow.

NOTAS SOCIALES

LA NEUTRALIDAD PROFESIONAL

A don Ricardo de Fuentes Belmón

¿Qué será de mí?

—O ganaré ese Instituto de Beneficencia para los núcleos que aun no tienen su mutualidad, o procuraré que cada uno la tenga, y tender después, entre todos, el puente de la Federación?

En principio, para un núcleo de población derramado, más vale una Mutualidad fuerte, que trate pueblos y endebles. Se eluden mejor los riesgos cuando son muchos los hombres que se prestan a conllevarlos. Pasa en ello lo que es la Lotería, pero al revés. Si en ésta se duplican los premios y los billetes, las probabilidades de ganar decrecen, porque la proporción entre los premios y los billetes, siendo poco equitativa al duplicarlos, se duplica también la falta de suerte. Pero en la Mutualidad, aunque se dupliquen los riesgos al duplicarse los socios, las probabilidades de ganar o de no perder aumentan, porque el mérito de la Mutualidad y el beneficio que reporta está en buscar la mayor desproporción posible entre la carga o el riesgo y la resistencia que les opone la fuerza numérica de los socios al duplicar, por tanto, riesgos y socios, se duplica esta desproporción en favor de estos últimos.

Hay, además, otras razones. Treinta sociedades distintas gastan más en administración que una sola. Necesitan todos personal apto para administrarse, y al principio, al menos, es más fácil encontrar personal para una sola Mutualidad, que para treinta. Estas, siendo pequeñas e insignificantes, no representan fuerza social alguna, y una sola puede tenerla grande por la cantidad de sus socios y por la cantidad de sus recursos. Finalmente pueden hacerse y se hacen entre sí, donde se ocurre, una desploriosa concurrencia, porque todas necesitan médicos, farmacias, socios protectores, y éstos no se multiplican porque se multiplican las mutualidades.

Pero frente a esas consideraciones que recomiendan una mutualidad única, es decir, un Instituto de Beneficencia para las clases medias, hay otras no menos importantes que hacen lo que es más visible y fácil la formación de varias.

Los núcleos de clases medias que tengan su Mutualidad de socios mutuos, difícilmente la disolverán por entrar en esa otra grande que quiere organizar para todos. Las instituciones ya existentes, si tienen vida, son muy celosas de su autonomía, y por otra parte, es esperar de ellas demandado al querer que maten su organización mutualista, que es un píjaro en la mano, por otra organización desconocida, que lo mismo puede ser un bulto que una sombra volando.

No hay que contar con ellas. ¿Cómo se

puede sacar, por ejemplo, que para entrar en el Instituto de Beneficencia del señor Fuentes se disuelva la Asociación de la Prensa, que no es más que una deficiente sociedad de socios mutuos, o la antiquísima Sociedad de actores, que es una gran capitalista?

Por otra parte, la Mutualidad de Socios Mutuos exige en su funcionamiento condiciones que son difíciles de cumplir en grandes masas disueltas entre la multitud mayor de una gran capital.

No puede conservarse esa Asociación sin una inspección y una fiscalización atenta y segura. El fraude en ella es fácil y terrible; cómo evitarlo entre gentes que no se conocen y que, por tanto, no pueden fiscalizarse?

Lo preferible, a mi juicio, sería organizar la Mutualidad profesional, c. al menos, una para cada uno de los diez grupos contenidos en las clases medias.

Así se evitarían los obstáculos con que las Mutualidades tropiezan para defender su independencia.

La fiscalización sería fácil, pues los que ejercen la misma profesión asisten a conocerse, tienen muchos puntos donde coincidir y tratar, porque tienen analogías necesarias y el mismo campo de trabajo.

Para esto mismo sería factible el reclutamiento. Al encontrarse en el cuartel, en las oficinas, en la Iglesia, en las Juntas del Colegio o en la Sociedad profesional, en el teatro, en la Audiencia, se dirían: —¿Cómo no entramos en nuestra Mutualidad?

Dentro de la profesión, los riesgos, las enfermedades, el término medio de la vida, y por tanto, los gastos de funeraria, de socorros a las viudas o a los huérfanos, son análogos, y por tanto, cabe un reparto más equitativo de las cargas y de los socios.

La mutualidad no perjudicará a la organización profesional, que es la que en definitiva ha de salvar las clases medias, como espero probar en su día.

Entre las demás ellas podrían establecerse lasas federativas, que a las ventajas de la variedad añadirían las de la unidad. Podría hacerse aún sin perjudicar intereses creados, sin herir la susceptibilidad de las Sociedades existentes; sin perjudicar el espíritu de cuerpo, que es una fuerza, de una manera lenta y flexible.

Continúan incorporándose a los cuerpos de las fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Hoy entraron al trabajo los operarios de la fábrica de Rivas.

Varios grupos de huelguistas se reunieron ante dicha fábrica, incendiando durante la noche las instalaciones.

La presencia de fuerzas de la Guardia civil, evitó que se produjeran sucesos.

Continúan incorporándose a los cuerpos de la Guardia civil los soldados que se habían disfrutado licencia.

Hay se ha reunido los ferrovialarios de la Red Catalana, para tratar del actual conflicto.

Acordaron socorrer con trescientas personas a los huelguistas y secundar el movimiento de éstos, si se declara la huelga general.

El comité de obreros de Arte textil se ha reunido, tratando de la respuesta que han dado al gobernador civil.

Los individuos del comité mencionado mostraron reservados.

Siguen los comentarios sobre las dimisiones presentadas por el presidente y cuatro vocales de la sociedad «La Constancia».

En el local de este establecimiento han sido colgados un cartel, que dice lo siguiente:

«Las dimisiones presentadas por nuestros compañeros de la junta directiva han sido una cobardía. La salida de esos elementos ha dado lugar a la formación de una junta energética, que logrará nuestra total victoria. No desmayéis!»

Parce que los huelguistas organizan una manifestación para pedir la libertad de los obreros detenidos.

Hay han marchado a Sabadell y Granollers varios policías, a los cuales se le atribuye gran importancia.

En Tarragona se ha reanudado el trabajo en la mayoría de las fábricas.

En Sabadell, en cambio, aumenta el número de huelguistas.

Febre Rivas está organizando un mitin.

Los huelguistas pirotex han reanudado hoy el trabajo.

Comisión de mujeres. — Petición de oposiciones

Barcelona 5.— Hoy se reunieron trescientas obreras en huelga en manifestación pacífica, dirigiéndose al Gobierno civil.

Una comisión de ellas visitó al señor Francisco Rodríguez, a quien pidió que se interese por la concesión del aumento de salario y disminución de jornada.

Igualmente si el ministro de la Gobernación ha pedido a los señores Cambó, Lleroux y Coronas sus opiniones sobre el actual conflicto.

A última hora

Madrid, 6 (1,40) —Después de las doce de la noche ha vuelto a recibir los periodistas el ministerio de la Gobernación, señor Als, en su despacho oficial.

Además el ministro que el rey don Alfonso ha sancionado los siguientes decretos:

—Ascendiendo a un jefe y dos oficiales que murieron en los combates librados en las inmediaciones de Tetuán

—Idem a los primeros tenientes don Antonio Barceló, de Infantería, y don José Peñuela, de Artillería, al segundo teniente señor Bernáldez de Castro, y a los sargentos don Mauro Fernández, don Ildefonso Martos y don Juan Lechuga, muertos en Tetuán y Larache.

—Idem a oficiales a cuatro sargentos moros, también muertos en el campo de batalla.

—Concediendo la cruz de primera clase del mérito militar al médico don Francisco Moreno.

—Declarando infalible al soldado Francisco Alcaraz.

—Disponiendo que pase a la escala de reserva el intendente de la primera Región, don Norberto Viguera, y nombrando para sustituirle a don Gerardo Aguado.

—Ascendiendo a intendente de división a don Angel Altolaguirre.

Detalles de un reconocimiento

Madrid, 5.—Telegrafian de Tetuán que hoy a primera hora de la mañana, salió un convoy para Lanzarén, yendo custodiado por fuerzas a las órdenes del general Primo de Rivera.

El enemigo hostilizó nuestras tropas desde sus collinas, de las que fue desalojado con grandes bajas.

Nuestras fuerzas tuvieron dos muertos y dos de heridos las tropas regulares indígenas, y cinco heridos de cazadores.

El caballo del general Primo de Rivera recibió un balazo y al abandonarlo, capitán Arana nos llevó a través del solcal f.

Berenguer. Relevío de fuerzas

Madrid, 5.—De Tetuán comunican que allí se asegura que el general Berenguer ha admitido el cargo que figura, pidiendo licencia para trasladarse a la península.

Tres escuadrones del regimiento de Vitoria han relevado a las fuerzas indígenas de Melilla, que éstos soldados pasan con sus familias las fiestas del Ramadán.

Granos, Vigilancia, El «Audaz».

Madrid, 5.—Participan de Guía que ha llegado el vapor «Tordera», abastecido de granos.

Fuerzas de infantería y tiradores del Rif

que para entrar en el Instituto de Beneficencia del señor Fuentes se disuelva la Asociación de la Prensa, que no es más que una deficiente sociedad de socios mutuos, o la antiquísima Sociedad de actores, que es una gran capitalista?

Por otra parte, la Mutualidad de Socios

Mutuos exige en su funcionamiento condiciones que son difíciles de cumplir en grandes masas disueltas entre la multitud mayor de una gran capital.

No puede conservarse esa Asociación sin una inspección y una fiscalización atenta y segura. El fraude en ella es fácil y terrible; cómo evitarlo entre gentes que no se conocen y que, por tanto, no pueden fiscalizarse?

Lo preferible, a mi juicio, sería organizar la Mutualidad profesional, c. al menos,

una para cada uno de los diez grupos contenidos en las clases medias.

Así se evitarían los obstáculos con que las Mutualidades tropiezan para defender su independencia.

La fiscalización sería fácil, pues los que ejercen la misma profesión asisten a

coñecerse, tienen muchos puntos donde coincidir y tratar, porque tienen analogías necesarias y el mismo campo de trabajo.

Un incidente. — Sereno multado

El alcalde multó ayer en diez pesetas al sereno Francisco Méndez Oyarzun, por do

sobedecer órdenes superiores.

Recién

Don Santiago Frías Lirilo ha presentado recurso de alzada contra la cuota que se le ha impuesto en el padrón de establecimientos públicos.

Relación

El administrador de rentas arrendadas ha enviado a la alcaldía una relación de lo

recaudado en el mes último por el impuesto sobre establecimientos públicos.

La huelga de Barcelona

POR TELEGRAMA

Dios Alba

Madrid, 5.—Al ministro de la Gobernación, señor Alba, hablando hoy al medio

día con los periodistas, les manifestó que el gobernador civil de Barcelona le había comunicado que existía completa tranquilidad circulando corrientes de cordialidad entre patrón y huelguistas.

Passos militares. Trabajos reanudados.

Un incidente. — Incorporación. Los ferroviarios. El Comité de obreros textiles.

Un cartel. Los pintores

Barcelona 5.—Continúa la huelga pacífica, no habiéndose alterado la tranquilidad.

Las fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Hoy entraron al trabajo los operarios de la fábrica de Rivas.

Los fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Los fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Los fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Los fuerzas de esta guarnición han efectuado como ayer paseos militares.

Los fuerzas de esta guarnición han efectuado

Detective hembra

Llegó un día en el que este pícaro muchacho, según le llaman algunas gentes, y ellas se sabían el motivo, no creyó húmido y desamparado de algo que le hacía muchísima falta. Se había escapado el Mérito y no quedaba ni pizca de él.

No recuerdo cuál fue la nación que primorosamente nació el hueco; pero una tras otra, y llorando todas a modo tendido, se unieron (alguna vez habla de ser) para conseguir la huaca y captura del Mérito, quien, muy enterado de que la veindad es humo, se había quitado del humo, metiéndose sin estados debajo de tierra.

La noticia hizo el efecto de una chispa de lumbre en un reguero de pólvora, y encendió algo la cáscara o corteza terrestre, manifiestándose inmediatamente todos los Estados, Estados, Insulas y Penínsulas, Reinos y Repúblicas de entrada, ascenso y término, en la convicción de que si el Mérito no daba la cara, se les iba a hacer a los miserables mucha mierda arriba la existencia.

Razonábamos, a su modo, diciendo que el Mérito no era una cosa de poco más o menos de las que se componen por gruesas ni se ven todos los días ni en todas partes, sino que se trataba de algo excepcional, no debiendo echar por las espaldas la buena nota que en su hoja de servicios obtuvo el Mérito, pues constaba en ella que había servido siempre al aceite para obligar a la actividad humana a que sostuviese el trote, y nunca tuvo a menos la tarea de servir de espejo para que la Encrucijada se mirase.

Cuanto rincón del mundo contaba, a no ser por el Mérito, de quienes salieron a la luz en ellos. Pueblo, idea o humilde caserío en que lanza el que ha de ser superhéroe su primer vaticinio, o donde la traía la caspa a un cerebro tipo de los que han de meter algún ruido, ya puede contar con un encrucijado en los Diccionarios Geográficos o en alguna de esas cosas que atrincherares en los juegos florales y burbujeando el Código penal, dispersa los vates concursantes contra personas determinadas, si que también de mala pata.

Elo fío que no parecía el Mérito aun cuando lo llamaban a gritos; procedimiento más propio para espantarlos, pues es poco amigó de que se le den voces. Hizo el sordo, aguantó marca y se cosió la boca a dos cañas, quedándose más callado que un difunto. No fío quien se aprovechase y donde digo uno salió quién, debió decir uno faltaron quienes, pues fueron muchos los desaprensivos que se presentaron gritando:

He aquí el Mérito. Soy el que ustedes buscan.

Nadie les hizo caso. Bastaba para no darles creyéto verdes tiestos y erguidos mirando de alto a bajo a los demás mortales. De su actitud se dedujo que mentían como unos

bellaços, y el público los despiñó obsequiándoles con la copla:

Alzate, espiga sin fruto,
que no te impide el peso;
la que es fecunda se inclina
y no se la ve por eso.

Apagóse el ruído ensordecedor de la despedida, y el verdadero Mérito siguió achacando, sin decir esto boca en míma, recordando los gentes en quénto entonces que siempre ha mostrado meticoloso y encogido, como si se estimase en muy poca cosa, muy por debajo de un Don Nadie, y mucho menos que un cerdo a la izquierda, y que al gran observador le había diagnosticado de foto fobo, por lo que la luz le ofendía.

Ni teléfono ni telegrafo, ni tantos medios de investigación se apuraron, dieron resultado alguno. Sucedio lo que dice una copla del Cancionero de amor:

Fregunto al sol y a la luna
en dónde se halla mi amante;
mar y luna me hablan del,
mas dónde esta no lo saben.

La Policía de todas las naciones lanzada en seguimiento del fugitivo, si dió por vencida, se cruzó de brazos y esperó que la casualidad y el tiempo, que son unos hábitos detectives, la pusiesen sobre la pista. Cuando ya se había tirado el piñón por perdido, y a todos los milanes se les había caído las alas, empezó a circular un rumor que por comunicárselo a otros en secreto, fué en seguida sabido por todo el mundo.

Dicíase que en un importantísimo Centro político se había presentado una dama pálida, amarillenta, con los ojos escondidos en sus órbitas; una hembra de aspecto muy poco simpático, ofreciéndose a dar noticias exactas sobre el paradero del Mérito si la concedían libertad amplia para ejercer sus artes.

Tan males eran los que la s. plena ejercía que se dudó si aceptar su ofrecimiento; pero al mundo entero le hacia muchísima falta que el Mérito parciese, y convencidos de ello, los Poderes públicos otorgaron a la delatora carta blanca, patente de corso y amplias franquicias, indulgiéndola *a priori* de cuantos delitos pudiese tener intención de cometer, y respecto a los cometidos se hizo borrar sin cuenta nueva, y se echaron pelillos a la mar.

La muy favorecida delatora se puso en funciones, y seguida de varios agentes salió en busca del Mérito. Emprendió la marcha a campo traviesa, y allá ibos, muy lejos, en el rincón de un escondido valle, designó a su acompañante una choza. Cercada que fué con toda clase de precauciones y sin guardar otras formas constitucionales que la de echar la puerta abajo, penetraron los expedicionarios en la humildísima estancia.

—Es usted la dueña de la casa? — preguntaron a una señora que allí habitaba.

—Para servir a Dios y a ustedes.

—¿Y quién es este mocito?

El mocito aludido, que era el propio Mérito, quiso achicarse, pero la delatora le echó la mano, diciendo:

—Este es el que buscamos.

El aludido, ni protestó ni asintió, y la dueña de la casa, como si hiciera una ceremoniosa presentación, exclamó:

—Es mi hijo adoptivo. Es el Mérito.

—¿Y usted, quién es señor?

La preguntada bajó los ojos, y con voz muy débil y como se dijese *capenas* llamo Pedro: dijo:

—Soy la Modesta — respondió humilde mente.

La Flavida, pues ella era la delatora, se dirigió a los agentes y les dijo:

—Campian ustedes con su deber.

Horas después llegó el Mérito al mundo, conducido por trámites de justicia. La Envíada le seguía pisándole los talones.

Un aldeano socarrón qué vió pasar el coche, cantó esta copla:

—Cuando el Mérito se pierda,
si alguien lo quiere encontrar,
pregúnteselo a la Envíada
que ella sabe donde está.

FERMIN SACRISTÁN

Prensa oficial**La Gaceta**

La recibida ayer publica lo que sigue:

Instrucción pública — Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico. Convocando oposiciones para proveer una plaza de auxiliar de Meteorología, que exige variante en la actualidad, y para cubrir 10 más que vacúas en lo sucesivo.

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Circulares de la inspección general de sanidad exterior relativas a la salud en el extranjero.

—Circular señalando los días en que habrá de celebrar sus sesiones ordinarias la comisión provincial en el presente mes.

—Pliego de condiciones generales, reglamentarias y facultativas para la subasta, adjudicación y aprovechamiento de los productos de los montes dependientes del distrito forestal de Almería, que han de regir durante el año forestal de 1913 a 1914.

—Providencia de segundo grado de apremio contra los delatores al Pósito de Líjar.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de mayo fué el siguiente:

Population calculada: 380.288.

Nacimientos. — Vivos, 1.131; varones, 627; hembras, 504; legítimos, 1.071; ilegítimos, 54; expósitos, 6. Muertos, 4; varones, 3; hembras, 1; legítimos, 4; ilegítimos,

—¿Es usted la dueña de la casa? — preguntaron a una señora que allí habitaba.

—Para servir a Dios y a ustedes.

—¿Y quién es este mocito?

El mocito aludido, que era el propio Mérito, quiso achicarse, pero la delatora le echó la mano, diciendo:

—Este es el que buscamos.

El aludido, ni protestó ni asintió, y la dueña de la casa, como si hiciera una ceremoniosa presentación, exclamó:

—Es mi hijo adoptivo. Es el Mérito.

—¿Y usted, quién es señor?

La preguntada bajó los ojos, y con voz muy débil y como se dijese *capenas* llamo Pedro: dijo:

—Soy la Modesta — respondió humilde mente.

La Flavida, pues ella era la delatora, se dirigió a los agentes y les dijo:

—Campian ustedes con su deber.

Horas después llegó el Mérito al mundo, conducido por trámites de justicia. La Envíada le seguía pisándole los talones.

Un aldeano socarrón qué vió pasar el coche, cantó esta copla:

—Cuando el Mérito se pierda,
si alguien lo quiere encontrar,
pregúnteselo a la Envíada
que ella sabe donde está.

FERMIN SACRISTÁN

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.—Vapores correos alemanes.

Para Montevideo y Buenos Aires el vapor

Valencia

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 12 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 16 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería a Buenos Aires, 20 Duros, 20

Gran fábrica de pan
La Virgen de Covadonga

En este antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora todo tipo de pan y se sirve a domicilio, especialmente pan de aceite, pan pinchado para cacerías, berro, y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las rigurosas harinas del Reino de Aragón.

Calle de la Almedina 8
Teléfono 150

No equivocar las señas:
Antigua panadería de don Gaspar Vives.

Francisco Gutiérrez
FRACTICANTE

Lope de Vega, 13

José Gil
CALLISTA

Calle de San Pedro, núm. 7

Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital 20.000.000 de pesetas

Compra de Libros en Almería

Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.

Letras 6 7/4 si Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial

AGUAS DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.

Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.

El estreñimiento y la entero colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

Depositarlos, Eugenio de Bustos

Calle de Granada número 35 y 37 donde se venden a 1/25 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y guías al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

Doctor Manuel Marín

Especialista en enfermedades de los ojos

Oculista del Hospital Provincial

Cenáculo de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a

6 tarde.

Gratuita: lunes, miércoles y jueves de 1 a 5 de la tarde

Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

ESTOMACAL

Curación del 95 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el E. I. I. F. Estomacal de Salz de Carles. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el estío y eura la la.

DISPERSA

los acedias, vómitos, vértigos estomacales, indigestión, flatulencias, dilatación y fíbera del estómago, hipertrofia, gases rastreña gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: supone los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fatiga de las digestiones, abre el apetito, quita el estío y eura la la.

De venta en los principales farmacias

4º mundo y Serrano, 30, MAD.

Se remite folleto que explica la píld.

Últimos telegramas**Diario de la mañana****Boletín religioso**

Santos de hoy, miércoles.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Sixto II, papa y mártir; Hermidas, papa y confesor; Esteban, abad, y 200 monjes benedictinos, mártires, en Burgos; Justo y Pastor, hermanos, mártires; santa Digna, virgen.

Santos de mañana, jueves.—Santos Cayetano, confesor y fundador; Donato, obispo y mártir; Alberto de Sicilia, y santa Eutropia, mártir.

Cultos de hoy, miércoles

Iglesia de Santo Domingo.—Continuar los cultos del mes consagrado al Patriarcado.

Por la mañana, a las 7 y media, Misa y Comunión en el altar del Santo y Comunión general de la Ve. erable Orden Tercera y demás fiestas.

Los ejercicios se verificarán con arreglo al reglamento especial aprobado por real orden de 21 de Julio de 1909, y publicado en la Gaceta de 3 de Agosto siguiente.

Las solicitudes se presentarán en la Dirección general de los Registros, dentro del plazo de noventa días, a partir del dia ayer.

El Tribunal examinador lo formará: el subdirector de los Registros o el que haga sus veces, presidente; el catedrático don Felipe Clemente de Diego, el decano del Colegio Notarial de Madrid, el abogado don Natalio Rivas, el registrador de la Propiedad don Enrique González Gutiérrez, vocales; y el oficial de la Dirección, don Francisco Cabañas, que actuará de secretario.

Auxiliares al Metereología

También convoca la Gaceta a ayer oposiciones para cubrir una plaza de auxiliar de Meteorología, vacante en la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y diez más que lo sucesivo ocurrirán.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor *Isla de Panay*, procedente de Alicante, en lastre y 153 pasajeros de tránsito.
 —Idem *Luis Vives*, procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.
 —Idem *Tordera*, procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.
 —Idem *Pelayo*, procedente de Ceuta, en lastre.
 —Goleta *Nueva Teresa*, procedente de Cartagena, con carga general.
 —Palibot *Trinidad*, procedente de Valencia, con ladrillos.
 —Idem *Félix Pérez*, procedente de Torrevieja, con efectos.
 —Bergantín goleta *Clotilde*, procedente de Torrevieja, con sal.
 —Vapor *Sanfield*, procedente de Génova, en lastre.

Buques despachados

Vapor *Isla de Panay*, para Cádiz, con carga general y 102 pasajeros tomados en este puerto.

—Idem *Luis Vives*, para Málaga, con carga general y pasajeros.
 —Idem *Tordera*, para Barcelona, con carga general y pasajeros.
 —Idem *Pelayo*, para Barcelona, en lastre.
 —Idem *Zafiro Matsas*, para Rotterdam, con mineral de hierro.
 —Balandra *Buen Amigo*, para Mazarrón, con mineral.
 —Goleta *Nueva Tercera*, para Larache, con carga general.
 —Palibot *Trinidad*, para Casablanca, con ladrillos.
 —Idem *Félix Pérez*, para Larache, con efectos.
 —Bergantín goleta *Clotilde*, para Casablanca, con sal.

El vapor *Cabo Roca* saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

—El *Sevilla* saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alacante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Málaga.

Don Antonio Rodríguez González solicita

—El Vicente Puchol saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Valencia y Barcelona.

—El *Cíervana* saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

—El *Navarra* saldrá el día 8, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alacante, Valencia, Barcelona, San Felíu, Palamós y Marsella.

—El Vicente Puchol saldrá el día 11, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

—Palibot *Trinidad*, para Casablanca, con ladrillos.

—Idem *Félix Pérez*, para Larache, con efectos.

—Bergantín goleta *Clotilde*, para Casablanca, con sal.

—El vapor *Cabo Roca* saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

—El *Sevilla* saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alacante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Málaga.

Don Antonio Rodríguez González solicita

oncione con el nombre de «Santa Clotilde», número 32.627, del término de Fondón, en el paraje conocido por Las Navas.

Renuncia

Don Gabriel González García ha renunciado la propiedad de su registro titulado «Santa Basílica», número 32.754, del término de Presidio.

Autorización

Doña Hortensia Gallego y Chaves ha autorizado a don Antonio Fernández Palacios para que retire de la jefatura de minas el título y plano del registro minero «La Loma», número 31.157, del término de Pulpí.

Informe

El Juzgado de instrucción de Sorbas ha pedido a la jefatura de minas que emita informe sobre las causas que motivaron el accidente ocurrido el día 10 del pasado mes de Julio en la mina «Papamocas», del término de Níjar, el cual accidente ocasionó la muerte al operario José Casimiro Gázquez, natural de Huércal.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publicuen.

MINERIA

Registros

Don Manuel Córdoba Membrive, en representación de la Compañía minera de «Serranía», ha solicitado la propiedad de dieciocho pertenencias de mineral de hierro con el título de «Marte», número 32.916, del término de Turce, en el paraje denominado Risca del Barranco de Falna.

Don Antonio Rodríguez González solicita

Tortoni
Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triánón.

TELÉFONO 225

PLATOS DEL DÍA

Paella a la valenciana, lomo a la española, calamares al Jerez, riñones a la marinera, pollo a la gallega.

HELADOS

Mantecado, turron, bizcochada, pusket, rocof, berquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

Varas de adelfa para barriles de vino

Calidad superior

Informes y precios:

Felipe Iribarne.-Reina, 23

No comprad vuestras calzadas

sin conocer nuestras clases y precios
Podemos ofrecer al público grandes existencias de todas clases de calzado desde las más económicas a los más caros.

Especialidad en las medidas, para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día.

Precios sin competencia.
Calzado para caballero desde 8 pesetas para señora desde 2 pesetas.

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, 13

CHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.

EL DIA

Compañía anónima de Seguros. - MADRID

Incendios, Marítimos

Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.-Solidas garantías

Agente general

ENRIQUE BOCAFULL, Martínez Campos, 8.

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derritiendo completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería. Dr VIVAS PEREZ

Velás de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

“MAXIMA”

Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

“NOTABILI”

Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías e estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

Petróleo Americano

Loción Higiénica perfumada para el pelo

Petróleo Americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.

Petróleo Americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante.

Petróleo Americano: Fortifica y suaviza el cabello.

Petróleo Americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento.

De venta: En todas las Perfumerías, Quin. callas, Bazar y Droguerías.

Precio 1'50 pesetas frasco

Colegio de la Purísima Concepción

ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen los padres de amistad cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar dia y noche de la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima. — ALMERIA.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (15)

«Buscad el reino de Dios y su justicia, y lo demás se os dará por añadidura», dice el Señor.

—Y cómo se busca a Dios, madre mia? Porque si sólo se trata de andar, ícomó iría yo al estable de Belén!

—Verdaderamente, Angela, es preciso caminar sin descanso en las virtudes, y adelantar siempre. La luz de fe, la fe, con las infables culpas de la esperanza y el ejercicio de la caridad, nos aproximan a Dios todo lo que la criatura puede acercarse al Criador.

Aunque el camino de la ermita a la hacienda era largo, se abreviaba con los consejos y reflexiones de la buena madre; después del desayuno, fueron a la choza, y convirtidas en enfermeras, pudieron conseguir que la abuela y la nieta se decidieran a tomar algún descanso.

Profundo silencio reinaba; el anciano dormía, y su agitada respiración levantaba las mantas que le cubrían.

Angela, sentada en un escabel a los pies de su madre, meditaba.

—Qué piensas?, le preguntó muy quedito María.

—En qué esta pobre choza me recuerda el estable de Belén, y creo que, si cerrara los ojos, vería al niño Dios.

—Pues bien, ciérralo y medita o sueña.

La niña apoyó la frente en las rodillas

de su madre, y sólo ésta quedó atenta y cuidadosa al lado del enfermo.

DIA XII

—Cuán hermosa es una alborada de primavera!

Sobre el cielo azul y diáfano brillaba el sol, cuyos rayos daban visos de oro a los pajizos techos de las cabañas y a las cimbradoras copas de los árboles. Grandes moles de vaporosa niebla se elevaban del fondo de los valles, y heridas por la luz, reflejaban los brillantes colores del iris; pero, según avanzaba el astro rey en su majestuosa carrera, desvanecíanse en el espacio y caían sobre el verde terciopelado de las hojas salpicándolas de rocío.

Angela y su madre, contemplaban con placer el magnífico cuadro que presenta la naturaleza.

Daberáse rehíre, querida madre, dijo la niña, pues la primera vez que he tratado de buscar a Dios en el ejercicio de la caridad, me dormí junto al enfermo.

—Dios no te pide más de lo que tu tierra puede hacer.

—Crei, repuso Angela entre risueña y confusa, que ibas a castigar mi descuido de ayer, con privarme hoy de oír la continuación de la historia de la Virgen,

—Sería un castigo injusto y no te tengo acostumbrado a ellos; lejos de eso, creo que hoy podré referirte más, pues acaba de nacer el sol, hemos hecho la novena, oido misa y estamos solas.

Adoración de los reyes

Un acontecimiento extraño e inesperado había producido la turbación y la alarma, en la opulenta Jerusalén.

Sus moradores vieron con asombro, pocos días después del nacimiento del Salvador, desender de los montes una brillante caravana que se dirigía a la ciudad.

El terror cundió con rapidez; un rey como Herodes, que sabe es abracido, siempre teme una traición; las nuevas llegaron hasta él, cuando se hallaba entregado al delirio de sus famosos placeres; y como nada hay más cobardo que un tirano, él, que era cruel hasta un extremo inconcebible, temblaba sin saber dónde ocultarse.

Los guardias del palacio se doblaron, los envilecidos cortesanos del odioso monarca, se extremecían bajo sus mantos de púrpura y oro, y los centuriones recibieron orden de conducirlos al Rey a la menor apariencia de peligro.

Mientras tanto, la caravana se acercaba; guerreros con magníficos trajes

y hermosos caballos abrían la marcha, llevando trompetas de oro y luces encendidas; seguían después muchos esclavos negros, en corpulentos dromedarios que levantaban sus cabezas y apresuraban el paso, al sentir próxima la llegada y el descanso.

Tres graves personajes, en cuyos vestidos de púrpura y oro se habían agotado todos los primores de la riqueza y el arte, caminaban en soberbios corceles rodeados de su brillante comitiva; dos de ellos, cuyas barbas como nieve les descanzaban sobre el pecho, tenían las venerables frentes ceñidas con hermosas coronas de oro; el tercero, más joven, más vigoroso, envueltaba la cabeza en los dobles pliegues de un turbante rojo y blanco, que hacia destacar admirablemente su tez negra como el ébano; precepcionaban los niños esclavos, que llevaban corceles de oro y madera de sándalo.

Antes de llegar a Jerusalén se detuvieron, y mientras los servidores levantaban tiendas y extendían en ellas ricas alfombras de Persia, los tres nobles extranjeros, acompañados de algunos esclavos, pasaron las puertas y pidieron ser conducidos a presencia del Monarca.

Herodes, más tranquilo en vista de que venían casi solos, consintió en recibirllos, no sin rodearse de su guarda-

dia, para tener el triste privilegio de ser temido, ya que no podía ser amado.

La entrevista de los cuatro soberanos fue solemne.

—Harodes, dijo Gaspar, el más anciano de los extranjeros, venimos de lejanas tierras, para adorar al